

有变！三所热点初中招生简章发布

实验初中首招“市南班” 37中初一“瘦身” 青大附中外放学位继续减少

4月22日,青岛实验初中、青岛三十七中两所局属公办初中和热点民办初中青大附中发布了2025年招生简章。和去年相比,两所局属公办初中的招生政策有较大变化。

两所局属初中招生变化大

青岛实验初中2025年招生计划为14个班。其中,面向市内三区(市南区、市北区、李沧区)应届小学毕业生和符合外地回青政策的小学毕业生招收9个班(以下简称三区班),每班40人;面向四区(市南区、市北区、李沧区、崂山区)应届小学毕业生和符合外地回青、外地回崂政策的小学毕业生招收2个班(以下简称四区班),每班40人,四区班在崂山区山东头学校(青岛实验初中崂山分校)集团校办学;面向青岛德县路小学教育集团(德县路校区)、青岛市实验小学、青岛太平路小学、青岛莱芜一路小学、青岛

大学路小学、青岛文登路小学、青岛榉园学校应届毕业生招收2个班(以下简称市南中片班),每班40人;面向全市招收1个足球特色班,共45人,拟录取名单于4月19日公示。

与往年相比,今年青岛实验初中招生政策有三大变化。一是招生政策更加多元。往年初一面向市内三区招12个班,今年变为以“9+2+2+1”模式,根据招生生源和招生类型的不同,招收9个“三区班”、2个“四区班”、2个“市南中片班”和1个足球特色班,共计14个班。二是招生班额“瘦身”。除1个足球特色班外,其他13个班均显示每班40人(去年为每班48人),共计520人,加上足球特色班45人,该校2025年初一实际招生总人数为565人,与去年的576人相比略有减少。三是志愿需做选择。过去报实验初中,在志愿填报阶段只有一个选择,今年报考实验初中的学生,在志愿填报时需要从“三区班”和“四区班”中“二选

一”。青岛实验初中22日发布的2025年招生工作“十问十答”中,就提示学生和家长,该校“三区班”和“四区班”是第一阶段志愿中的两个不同志愿,考生在网上志愿填报时,只能选择一个填报,不可兼报。市南区中片生源报名“三区班”或“四区班”,若没有被录取,可以继续参加第二阶段“青岛实验初中(市南中片班)”志愿录取。

青岛三十七中今年招生政策也有变化。该校今年初一年级招收8个班,每班不超40人,而去年该校招收10个班,共计480人。学校招生范围保持不变,继续面向市南区、市北区、李沧区的小学毕业生和资格审查通过的外地回青小学毕业生招生。

青大附中对外招生计划缩减

根据青大附中的招生简章,该校今年初一还是招收22个班1100人,其中

符合政策可直升的学生数约910人,面向市内三区招生约190人(具体人数在报名完成后公示)。而此前2023年对外招生计划是434个,2024年是308个,今年的对外招生计划大幅缩减。根据政策规定,青大附中直升的910个计划分布如下:青岛新世纪学校、新世纪市北学校、崂山新世纪学校应届毕业生,青岛大学教工子女、华青教育集团职工及旗下学校教工子女、其他政策优待人员子女。

上述三所初中网上报名时间均为5月2日-5月9日。登录“爱山东”APP(依次点击“全省通办-高效办成一件事-教育入学一件事-青岛市-市本级”)或青岛市教育局官方网站(<http://edu.qingdao.gov.cn>)进行网上报名。青岛实验初中“三区班”“四区班”和青岛三十七中的电脑派位时间在5月24日。青大附中派位时间为5月31日。

青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 董真

公交为学校开出“体育中考直达车”

本报4月22日讯 近日,公交市南公司与青岛弘毅中学合作开通“体育中考直达车”,为近400名初三学生提供“校门口一考点”的一站式接送服务,方便学生赶考。

18日,公交市南五分公司收到共建学校弘毅中学电话,希望公司为参加体育中考的学生提供往返考点的专属公交服务。该公司迅速响应,短短三天内就完成方案落地。21日11时40分,6辆229路车在弘毅中学校门口整齐排列,学生有序登车,前往考场。“我们运用智能调度系统,确保专车准点发车、安全抵达。”工作人员介绍。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中)



弘毅中学学生有序乘车前往考场。公交供图

青岛滨海学院新增两个本科专业

分别是新能源材料与器件专业、智能建造专业

本报4月22日讯 近日,《教育部关于公布2024年度普通高等学校本科专业备案和审批结果的通知》正式发布。青岛滨海学院新增新能源材料与器件、智能建造两个本科专业,这两个专业将纳入学校2025年秋季学期本科招生计划。

新能源材料与器件专业是国家战略性新兴产业特需专业,本专业以国

家和山东省经济和社会发展需求为导向,聚焦电化学能量存储与转化、光电催化、储氢等新型能源材料与器件,紧密贴合当前新能源产业对专业人才的迫切需求。

智能建造专业是面向以“工业化”“信息化”和“智能化”为特色的建筑业转型升级国家战略需求,以土木工程、工程管理专业为基础,融合人工智能、

智能制造、自动化、大数据、物联网等新技术发展起来的新工科专业。该专业致力于培养具备智能建造技术应用与管理能力的复合型人才,以应对未来建筑行业的创新发展需求。

两个新专业获批后,青岛滨海学院本科招生专业达到53个。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 李伟)

市区	
今天	晴
南风3-5级	12℃~16℃
明天	晴
北风4-5级	10℃~17℃
明天	
崂山	晴 11℃~19℃
即墨	晴 7℃~18℃
胶州	晴 9℃~18℃
黄岛	晴 9℃~20℃
莱西	晴 7℃~17℃
平度	晴 7℃~15℃

通告

棘洪滩街道2023年供水配套工程一期-宏祥五路与锦盛一路给水管道接驳施工将于2025年4月23日-2025年5月30日实施。

施工期间,锦盛一路与宏祥五路路口段将支设围挡,半幅封闭施工;过往车辆及行人请按照现场调流绕行。

在此期间,过往车辆和行人请遵守交通标志的指示和现场工作人员的指挥,经过该路段车辆请提前绕行。

青岛市公安局城阳分局
青岛市城阳区棘洪滩街道办事处
2025年4月23日

讲文明 树新风 公益广告

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



中共青岛市委宣传部